

О ходе выполнения «Плана Кемеровостата по противодействию коррупции на 2021 - 2024 годы» в 2022 году

Работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Кемеровостате проводилась в соответствии с Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области – Кузбассу по противодействию коррупции на 2021 – 2024 годы, утвержденным приказом Кемеровостата от 5 февраля 2021 г. № 11 (далее – План), с изменениями, внесенными приказами Кемеровостата от 24 февраля 2022 г. № 24 и от 14 апреля 2022 г. № 44.

В соответствии с Планом в Кемеровостате были реализованы следующие мероприятия.

Актуализирован и утвержден руководителем Кемеровостата Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Кемеровостате, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Проведены 4 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области – Кузбассу и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

Сведения о состоявшихся заседаниях Комиссии (с указанием оснований их проведения, принятых решениях, а также ключевых обстоятельств) размещены на официальном сайте Кемеровостата в разделе «Противодействие коррупции».

В целях контроля за соблюдением гражданами, замещавшими ранее должности государственной гражданской службы в Кемеровостате, ограничений, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции, рассмотрено 5 уведомлений работодателей о заключении трудового договора с гражданами, замещавшими должности государственной гражданской службы, из которых 1 уведомление – в отношении граждан, замещавших государственные гражданские должности в центральном аппарате, 4 – в отношении граждан, замещавших должности в территориальных подразделениях Кемеровостата.

Все уведомления, поступившие от работодателей, рассмотрены в установленном порядке на предмет выявления условий, влекущих распространение на гражданина обязанности получения согласия Комиссии на заключение трудового (гражданско-правового) договора.

По результатам рассмотрения вышеуказанных уведомлений составлены мотивированные заключения, содержащие информацию об отсутствии основания для вынесения вопросов о рассмотрении уведомлений на заседания Комиссии.

В рамках декларационной кампании 2022 года были приняты и проанализированы 138 справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера из них 62 гражданскими служащими и 56 - на членов их семей. В результате анализа Справок предоставления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также признаков нарушения гражданскими служащими законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции не выявлено.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные федеральными государственными гражданскими служащими Кемеровостата за отчетный период с 1 января 2021 года по 31 декабря 2021 года, подлежащие размещению в соответствии с порядком размещения указанных сведений на официальных сайтах федеральных государственных органов, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 г. № 613, опубликованы на официальном сайте Кемеровостата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения гражданского служащего Росстата к совершению коррупционных правонарушений, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, о получении подарков, о намерении выполнять иную оплачиваемую работу от гражданских служащих Кемеровостата в 2022 году не поступало.

По результатам оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации Кемеровостатом своих функций, актуализирован и одобрен на заседании Комиссии перечень коррупционно-опасных функций (протокол от 22 сентября 2022 г. № 3).

В рамках ежегодной актуализации должностных регламентов гражданских служащих Кемеровостата с целью указания должностных обязанностей и функций, исполнение которых связано с коррупционными рисками, внесены изменения в должностные регламенты 31 государственного служащего.

В целях выявления фактов личной заинтересованности между участниками закупок проведен мониторинг отдельных государственных контрактов Кемеровостата. Фактов, которые могли свидетельствовать о личной заинтересованности служащих Кемеровостата, участвовавших в проведении закупок, не выявлено.

В целях проведения оценки коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Кемеровостата и разработки мер по их минимизации приказом Кемеровостата от 30 июня 2022 г. № 60 образована Рабочая группа по оценке коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Кемеровостата.

По итогам оценки коррупционных рисков Рабочей группой подготовлены и одобрены на Комиссии Реестр коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок, и План минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок. Документы утверждены руководителем и размещены на официальном сайте Кемеровостата.

В целях организации правового просвещения гражданских служащих Кемеровостата проведены:

- семинар, в рамках которого были освещены вопросы заполнения Справок о доходах, ответственности за представление недостоверных сведений, обзор нарушений, выявленных в результате анализа Справок о доходах, представленных служащими в 2021 году за отчетный 2020 год;

- обучающий семинар с презентацией для лиц, ответственных за составление протоколов по административным правонарушениям.

Обеспечено участие в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции лиц, впервые поступивших на государственную службу, гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, а также гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Кемеровостата. За год прошли обучение 10 вышеуказанных гражданских служащих.

Длительное, безупречное и эффективное исполнение государственным служащими своих должностных обязанностей учтено при: назначении на вышестоящую должность – 1 служащего; присвоении классного чина – 2 служащих; награждении (поощрении) Росстатом и Кемеровостатом – 40 служащих.

Проводится мониторинг публикаций в СМИ о фактах проявления коррупции в Кемеровостате. За истекший период 2022 года из средств массовой информации сообщений о фактах проявления коррупции в Кемеровостате не поступало.

Все мероприятия по противодействию коррупции, запланированные Федеральной службой государственной статистики согласно соответствующему Плану на 2022 год, выполнены в полном объеме.